
a) Det er seks mulige utfall (uordnede): 
1 og 2,   1 og 3,   1 og 4,   2 og 3,   2 og 4,   3 og 4
Hvert av utfallene har sannsynlighet 1/6

b)    X kan få verdiene 2, 3 og 4
X=2: 1 og 2,      X=3: 1 og 3,   2 og 3,       X=4: 1 og 4,  2 og 4,   3 og 4
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Sannsynlighetsfordeling:
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Det er 20 konsonanter og 9 vokaler i alfabetet. 

Sannsynlighetsfordeling:
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b.i)

	� bare	konsonanter � � � � 3

												�
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3

·
9
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3

�
1140 · 1

3654
� 0.312

b.ii)

	� to	konsonanter	og	én	vokal � � � � 2
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9
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�
190 · 9

3654
� 0.486
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b.iii)

	� én	konsonanter	og	to	vokaler � � � � 1
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20
1

·
9
2

29
3

�
20 · 36

3654
� 0.197

b.iv)

	� bare	vokaler � � � � 0
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0

·
9
3

29
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�
1 · 84

3654
� 0.023
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a) Vi har at:

• Per svarer på n = 10 spørsmål
• For hvert spørsmål kan han svare riktig eller galt
• Sannsynligheten for riktig svar er p =1/3 for hvert spørsmål
• Siden Per krysser av tilfeldig, er svareneriktige eller gale 

uavhengig av hverandre

Punktene ovenfor er de som karakteriserer en binomisk 
situasjon. Derfor er X binomisk fordelt 
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b) � Per	får	karakteren	6 � � � � 10
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c)
� Per	får	karakteren	5 	
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Uten tilbakelegging:
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a)  Trekning med tilbakelegging gir binomisk fordeling

b)

Med tilbakelegging:
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0 1 2

Uten tilbakelegging:     ( ) 0.10 0.60 0.30

Med tilbakelegging:     ( ) 0.16 0.48 0.36

=
=
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P X k

P X k

Uten tilbakelegging:
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k = 0, 1, 2

Med tilbakelegging er som i spørsmål b

c)

0 1 2

Uten:     ( ) 0.1595 0.4810 0.3595=
k

P X k

Det er nå liten forskjell på med og uten tilbakelegging 14

d) Vi trekker tilfeldig 1000 personer blant alle med 
stemmerett. Strengt tatt har vi da tilfeldig trekning uten 
tilbakelegging, slik at X er hypergeometrisk fordelt. 
Men siden vi trekker  et lite antall personer i forhold til 
størrelsen av hele  befolkningen er det liten forskjell på 
trekning uten og med tilbakelegging. Derfor kan vi regne 
som om  X er binomisk fordelt.

15

a) Vi trekker tilfeldig 20 personer blant alle med stemmerett.
Strengt tatt har vi tilfeldig trekning uten tilbakelegging, 
slik at X er hypergeometrisk fordelt. Men siden vi trekker  
et lite antall personer i forhold til størrelsen av hele 
befolkningen er det liten forskjell på trekning uten og 
med tilbakelegging (jf oppgave 85). Derfor kan vi regne 
som om  X er binomisk fordelt.
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� � � � �
20

�
· 0.25� · 0.75�

�

b)   Sannsynlighetsfordeling:  

c.i)
� 3	støtter	partiet � � � � 3

									�
20

3
· 0.25� · 0.75�3

� 1140 · 0.25� ·  0.75�3

� 0.134
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c.ii)
� 4	støtter	partiet � � � � 4

									�
20

4
· 0.25� · 0.75�4

� 4845 · 0.25� ·  0.75�4

� 0.190

c.iii)
� 5	støtter	partiet � � � � 5

									�
20

5
· 0.25� · 0.75��

� 15504 · 0.25� ·  0.75��

� 0.202
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